

Семья Кожаевых
г. Архангельск

- Устьяны привлекают нас своей красотой и стремлением не забывать старые традиции. В этом вопросе мы мыслим едино.

Александр Суворов и Ксения Менжикова
с. Бестужево

- Моя девушка Ксюша наслаждается летними денечками, ну а я наконец-то получил новый паспорт.

Светлана Кулакова
с. Шанталы

- Рада, что вышла из отпуска, очень соскучилась по коллективу и работе. Теперь усиленно готовлюсь к началу учебного года.

Сергей и Людмила
Третьяковы
г. Минск

- У моего мужа до прохладных дней было только одно: река, река, река. Ну а я, приехав сюда в очередной раз, научилась работать с берестой и плести еще одну устьянскую куклу.

Екатерина Фалова
п. Октябрьский

- Гроза, прошедшая на той неделе, принесла свежесть, которой я не могу нарадоваться.

Мед на праздник зовет

Сыпчина
Крестьянская медовая

В эти два дня жителям и гостям района представилась возможность попробовать и купить мед более чем с 30 пасек, в том числе с 20 наших устьянских, полюбоваться на берестяные, матерчатые, деревянные, бумажные чудеса наших умельцев, попробовать различные пироги и напитки на основе меда и не только.

День первый

В первый день Районный дом культуры провел праздник Устьянского каравая, в котором приняли участие 5 предприятий, занимающихся хлебопечением. Поистине шедевры были представлены ПО «Устьянское». Пряник-улей с семьей пчел, водяная корзинка с огромным букетом роз, а также затейливые пирожки-цветочки поражали воображение. Но по итогам различных номинаций лучшими хлебопеками были признаны работники ИП Шорхова Н.Н.

Здесь же в РДК прошло дефиле традиционных костюмов конца 19 - начала 20 веков. На всеобщее обозрение были представлены экспонаты из МУК «Устьянский краеведческий музей», а также костюмы, хранящиеся в сундуках наших бабушек.

Выставка, посвященная народному костюму, прошла и в МУК «Устьянский краеведческий музей». Здесь же после обеда торжественно была открыта выставка рукодельных работ, представленных людьми с ограниченными возможностями. После этого прошли мастер-классы по плетению из бересты и соснового корня.

В течение первой половины дня работники культуры и участники праздника из с. Шанталы успели посетить дом-интернат, где провели для детей мастер-класс по игре на гармошке, обучили их различным играм и просто вели беседы. Ребятам настолько понравилось, что по окончании они не хотели отпускать своих гостей, принесших в их серые будни яркие краски дружбы и любви.

Вечером центром праздника стала площадка возле Дома культуры в с. Шанталы, где на обозрение зрителей была представлена фольклорная программа с участием гостей из г. Санкт-Петербурга, Архангельска и наших устьянских коллективов.

По ходу праздника я высушивала мнения и предложения разных людей. Наиболее ярко выразился один из представителей старшего поколения:

- Праздник замечательный, вот только замечательен он для знающих людей. Я сравниваю сегодняшний концерт с китайской чайной церемонией: прекрасен лишь для знающего человека и идет два часа.

С его точкой зрения можно согласиться. Многим зрителям концерт, возможно, был неинтересен ввиду их некомпетентности. Но все же огромный плюс в том, что хотя бы так мож-

- Мы довольны проведением

Сыпчина
Крестьянская медовая

лодому поколению напоминают о традициях и приучают к прекрасному, которого на этом празднике было немало.

День второй

В субботу в микрорайоне Сосенки было не протолкнуться: пчеловоды привезли свой мед и другую продукцию. Считается, что в Медовый Спас даже самый нищий и нуждающийся человек должен откусить свежего меда: «На первый Спас Медовый и нищий мед ест». В этот год, думается, меда хватило всем.

В этот день с праздником устьянских жителей и гостей района поздравил глава МО «Устьянский муниципальный район» Д.П. Гайдуков. Наставитель храма в честь святого праведного Прокопия Устьянского Отец Владимир Павлов освятил мед и другую пчелиную продукцию.

В рамках Медовой сырьи прошло множество конкурсов, победители которых были награждены дипломами и ценными призами. Так в фотоконкурсе «Устьянский район - столица северного меда» в номинациях «Медовый пейзаж» и «Медовый натюрморт» ценный приз и диплом получила Татьяна Коптяева из д. Орлово, «Медовая флора» - Альбина Смирнова (п. Октябрьский), «Медовая фауна» - Елена Шелашская (п. Илеза), «Неожиданный ракурс» - Иван Зарубин (с. Строевское), а за активное участие диплом был вручен Ивану Сазановичу из с. Строевское. Фото, представленные нашей редакцией, были награждены в номинациях «Пчеловод» и «За приверженность теме». По итогам фотоконкурса будет проведен ряд фотоставок на территории муниципальных образований Устьянского района.

Серьезно к оценке презентаций на медовую тематику подошла комиссия, обойдя столики девяти муниципальных образований. У каждого была своя изюминка, поэтому жюри было трудно определиться. И все же первое место присудили МО «Октябрьское», второе - «Шанталы» и третье - «Березницкое», а Приз Главы «Самое медовое МО» получило МО «Ростовско-Минское». Дипломы и призы за лучшую медовую песню и медовую выпечку по праву ушли в МО «Октябрьское», самая медовая частушка была исполнена Шанталами, наивкуснейшее медовое блюдо сделали представители из п. Кизема, но лучший медовый напиток сварили в Орлово. Также был учрежден приз от женсовета, которым наградили МО «Лойгинское».

Конкурс на лучший мед проводился в закрытой форме, т.е., ни жюри, ни тем более участники до последнего не знали, кто станет победителем. В результате победителем стал Юрий Алексеевич Заостровцев (ст. Костылево), а второе место занял Виталий Николаевич Худашов (Маренник), он же получил приз зрительских симпатий.

- Мы довольны проведением

праздника, все что задумали, сделали. - Поделилась с нами заведующая отделом культуры, туризма, спорта и молодежи Ирина Борисовна Герасименко. - Встает только вопрос о месте проведения праздника. И потому хочу обратиться к читателям: если у вас есть предложения по поводу организации мероприятия, обращайтесь к нам в отдел, мы с удовольствием выслушаем вас и примем к сведению ваши советы. Ведь Медовая сырьина - это особенный праздник, который не должен быть похожим на все остальные.

Ложка дегтя

Действительно, с каждым годом этот праздник становится все масштабнее и интереснее, и в этом заслуга его организаторов. Но, как говорится, в каждой бочке меда есть своя ложка дегтя.

В этот год с каждого пасечника взималась плата за возможность выставить свою продукцию на Медовой сырьине. Но так как участников было более 30, а устьянские пчеловоды уже начали продавать мед до праздника, некоторые из них покинули ярмарку с чувством досады, так как отстояли день в убыток себе. Надеемся, в последние годы к своим пчеловодам внимание будет больше, возможно, районное общество пчеловодов совместно с организациями праздника помогут с праздничным оформлением мест для устьянского меда, чтобы бренд «Устьяны - Столица северного меда» стал еще более узнаваемым.

И еще: из года в год все мероприятия заканчиваются одной картиной: горы мусора, которые оставляют за собой жители и гости района, и убираются они не сразу. Ну и с туалетами разговоры идут каждый год, но проблемы так и не решаются. Почему?



Международный фестиваль декоративно-прикладного творчества и фольклора

